

सार-समाचार

9 वर्षीय दिव्यांशी मतदान के लिए कर रही है प्रेरित



उदयपुर, (निसं)। जिला निर्वाचन अधिकारी (कलक्टर) अरविंद पोसवाल के निर्देशन में जारी मतदाता जागरूकता गतिविधियों में स्कूली विद्यार्थी भी अपनी सक्रिय भागीदारी निभा रहे हैं। इसका उदाहरण देखने को मिला उदयपुर के कोट परिसर में बोहरा गणेश जी के जय श्री कॉलोनी में रहने वाली 9 वर्ष की दिव्यांशी अपने पिता एडवोकेट हरीश शर्मा के साथ कोट परिसर पहुंची और अधिवक्ताओं एवं स्टाफ सदस्यों को स्कूल की ओर से चलाए जा रहे मेरा वोट मेरा अधिकार कैम्प के बारे में जानकारी देकर मतदान के लिए प्रेरित किया और हस्ताक्षर करवाए। दिव्यांशी शहर के संत तेरेसा स्कूल में कक्षा 4 की छात्रा है और उसने बताया कि विद्यालय में चलाए जा रहे इस अभियान के तहत अब तक 536 लोगों को जागरूक कर चुकी है। हाल ही में विभिन्न विद्यालयों के साथ जिला प्रशासन व स्वीप प्रकोट की बैठक में विद्यालयों को मतदाता जागरूकता में सहभागिता के लिए प्रेरित किया गया। इसके तहत सभी विद्यालयों में मतदाता जागरूकता गतिविधियों की जा रही है और बच्चे प्रेरित होकर आमजन को मतदान के लिए प्रेरित कर रहे हैं।

युवाओं को मतदान की शपथ दिलाई

उदयपुर, (निसं)। आगामी लोकसभा चुनाव 2024 में जिले में अधिक से अधिक मतदान के लिए आमजन को प्रेरित करने हेतु जिला निर्वाचन अधिकारी अरविंद कुमार पोसवाल के निर्देशन स्वीप गतिविधियां जारी है। शुक्रवार को मतदाता जागरूकता कार्यक्रम के तहत पुरोहितों की मादडी स्थित आ टीकेपनी फ्यूजन में जिला स्वीप प्रभारी कौर्ति राठौड़ ने युवा मतदाताओं को मतदान का महत्व समझाते हुए अधिक से अधिक मतदान की अपील की। कवि अजातशत्रु ने अपनी कविताओं से सभी को मतदान के लिए प्रेरित किया। साइफन श्रमिक बन्धुओ को मतदान की शपथ दिलाई। मतदाता जागरूकता के तहत सतरंगी सप्ताह की प्रवेश मोब थीम के अंतर्गत लेकसिटी मॉल में स्वीप गतिविधि के अंतर्गत मतदाताओं को जागरूक किया गया। भूपाल नोबल्स पब्लिक स्कूल में आयोजित मतदान जागरूकता कार्यक्रम में प्राचार्या डॉ. सीमा नरुका ने विद्यार्थियों को मतदान का महत्व बताते हुए अपने मत का सही प्रयोग करने हेतु प्रेरित किया गया। साथ ही रेडी टू वोट 'की मानव श्रृंखला बनाकर मतदान का संदेश दिया। ट्रांसपोर्ट नगर देवारी में स्थित ट्रांसपोर्ट एसोसिएशन के नए ऑफिस में स्वीप समन्वयक नरेश सुहालका ने सभी से मतदान अपील की। डबोक में उदयपुर सीमेंट फेक्ट्री में लगभग 200 श्रमिकों एवं कर्मचारियों को मतदान करने की शपथ दिला। एफएम तड़का द्वारा सेक्टर 5 स्थित मिरिंडा सीनियर सेकेंडरी स्कूल में मतदाता जागरूकता कार्यक्रम के अंतर्गत स्लोगन प्रतियोगिता का आयोजन किया। साथ ही आरजे अर्पित ने 100 विद्यार्थियों को मतदाता शपथ दिलाई।

बीएन में मतदान जागरूकता कार्यक्रम

उदयपुर, (निसं)। भूपाल नोबल्स पब्लिक स्कूल में शुक्रवार को मतदान जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया। प्राचार्या डॉ. सीमा नरुका ने बताया कि आयोजित कार्यक्रम में विद्यार्थियों को मतदान का महत्व बताते हुए अपने मत का सही प्रयोग करने हेतु प्रेरित किया। विद्यार्थियों को बताया गया कि चुनाव व मतदान लोकतंत्र के आधारभूत स्तंभ हैं। संयोजिका मूरधर राठौड़ एवं मंजू राठौड़ ने बताया कि विद्यार्थियों ने भाषण, कविता, पोस्टर व स्लोगन के माध्यम से मतदान हेतु उत्साह प्रकट किया। रेडी टू वोट की मानव श्रृंखला बनाकर नए मतदाताओं को मतदान हेतु जागरूक किया एवं मतदान का संदेश दिया। मतदान जागरूकता अभियान के तहत सतरंगी सप्ताह के अंतर्गत 19 अप्रैल को मतदान रेली एवं फ्लैश मोब एक्टिविटी के अंतर्गत स्वीप समन्वयक जिला निर्वाचन कार्यालय, उदयपुर से पुण्येंद्र सिंह, जयपाल सिंह राठौड़ एवं दिग्विजय सिंह शक्तावत विद्यालय पहुंचे और म्हारो बैगाँ, वोट देणों का नारा देकर विद्यार्थियों को मतदान का महत्व बताया।

कार्यकर्ता सम्मेलन 20 को

उदयपुर, (निसं)। माकपा, भाकपा, भाकपा (माले), कांग्रेस पार्टी और अन्य जनवादी, सामाजिक, समाजवादी संगठनों द्वारा उदयपुर लोकसभा चुनाव में इंडिया गठबंधन से कांग्रेस पार्टी के उम्मीदवार ताराचंद मीना के समर्थन में 20 अप्रैल को शाम 6 बजे माछलान मंगरा स्थित माकपा कार्यालय शिराली भवन में कार्यकर्ता सम्मेलन आयोजित किया जाएगा। माकपा जिला सचिव राजेश सिंघवी ने बताया कि सम्मेलन को उदयपुर लोकसभा उम्मीदवार ताराचंद मीना, माकपा के राज्य सचिवालय सदस्य दुलीचंद मीना, भाकपा (माले) के राज्य सचिव शंकरलाल चौधरी, भाकपा के जिला सचिव सुभाष श्रीमाली, एमपीपीआईकी जिला सचिव लीला शर्मा और कांग्रेस पार्टी व अन्य संगठनों के नेता संबोधित करेंगे।

‘भाजपा को 400 सीटें प्रदान कर मजबूत भारत बनाने का सपना साकार करें’

केन्द्रीय गृहमंत्री अमित शाह ने रोड़ शो के बाद जनता को संबोधित किया

उदयपुर, (निसं)। आगामी 26 अप्रैल को होने वाले मतदान में बढ़ चढ़कर हिस्सा लेकर भारतीय जनता पार्टी के प्रत्याशी को आशीर्वाद प्रदान करें, और भाजपा को 400 सीटें प्रदान कर मजबूत भारत बनाने का सपना साकार करें।

यह बात शुक्रवार शाम को उदयपुर में देहलीगेट से सुरजपोल तक रोड़ शो के बाद वहां उपस्थित जनता को संबोधित करते हुए केन्द्रीय गृहमंत्री व भाजपा के कद्दावर नेता अमित शाह ने कही। शाह ने अपने भाषण की शुरुआत जय श्री राम के उद्घोष के साथ कर जनता का अभिवादन किया। शाह ने कहा कि मोदी जी के लिए जनता का इतना उत्साह, उमंग और प्यार निश्चित ही उनको तीसरी बार प्रधानमंत्री बनाएंगी। उन्होंने कहा कि कमल पर एक-एक वोट प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को जाएगा, मतदाता का एक-एक वोट भारत को आतंकवाद एवं भ्रष्टाचार से मुक्त करेगा। आपका एक-एक वोट भारत को सुदृढ़ बस समर्थ बनाएगा और

- शाह ने अपने भाषण की शुरुआत जय श्री राम के उद्घोष के साथ कर जनता का अभिवादन किया
- मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने उदयपुर की जनता को केन्द्रीय गृहमंत्री अमित शाह के रोड़ शो में बड़े उत्साह और उमंग के साथ भाग लेने पर धन्यवाद दिया

इस वोट से ही ही भारत तीसरी अर्धव्यवस्था बनेगी। उन्होंने कांग्रेस पर कटाक्ष करते हुए कहा कि, आज बिन सीटों पर मतदान हुआ, उसका परिणाम यह रहेगा कांग्रेस का पत्ता साफ हो जाएगा। आगामी वर्षों में कांग्रेस को प्रत्याशी ही नहीं मिलेंगे। शाह ने कहा कि पिछली बार जनता ने 303 सीटें प्रदान की जिससे कश्मीर में धारा 370 हटी, भाजपा को सरकार आने से नक्सलवाद का खतरा हुआ और भारत विश्व की पांचवी अर्धव्यवस्था बनी। भारत सुरक्षित हाथों में रहा कोई भी दूसरा देश आंख उठाकर नहीं देख सकता। अयोध्या में राम मंदिर का निर्माण एवं 17 अप्रैल

को राम नवमी पर भय आयोजन के प्रधानमंत्री मोदी की सराहना करते हुए कहा कि कांग्रेस ने राम मंदिर की मूर्तियों तक लटका, धटका, अटका के रखा। रामलला के प्राण प्रतिष्ठा पर निमंत्रण देने पर राहुल आर ना सोनिया गांधी क्योंकि उन्हें अपने वोट बैंक का डर था। प्रधानमंत्री मोदी के हाथों में भारत समृद्ध, सुखी एवं सुरक्षित रहता, इसलिए जनता को आग्रह किया वे 400 सीटें दिलाकर उन्हें मजबूत करें। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने जनता को संबोधित करते हुए उदयपुर की जनता को केन्द्रीय गृहमंत्री अमित शाह के रोड़ शो में बड़े उत्साह और उमंग के साथ

भाग लेने पर धन्यवाद दिया। उन्होंने आशा व्यक्त की आगामी लोकसभा चुनाव में मेवाड़ वागड़ की जनता भारतीय जनता पार्टी को आशीर्वाद दे प्रदर्शी की सभी 25 सीटों पर विजयश्री दिलाएगी। इससे पूर्व भाजपा सांसद प्रत्याशी मनालाल रावत, राज्यसभा सांसद कुनेलाल गरासिया, भारतीय जनता पार्टी के शहरजिला अध्यक्ष रवींद्र श्रीमाली देहात जिला अध्यक्ष चंद्रपुल सिंह चौहान, जिला प्रभारी बंशीलाल खटीक लोकसभा सह प्रभारी महेश शर्मा, लोकसभा संयोजक प्रमोद सामर कार्यक्रम संयोजक पारस सिंघवी, कैबिनेट मंत्री बाबूलाल खराड़ी, विधायक ताराचंद जैन फूल सिंह मीणा अमृतलाल मीणा पूर्व विधायक नानालाल अहारी, पूर्व महापौर रजनी डोंगी जिला महामंत्री डॉक्टर किरण जैन जयपाल सिंह राठौड़ मनोज मेघवाल दीपक शर्मा आदि ने केन्द्रीय गृहमंत्री अमित शाह एवं मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा का स्वागत करमेवाड़ी पाड़ी धारण कराई और उन्हें रथ पर सवार किया।

युवक की हत्या का मामला दर्ज

उदयपुर, (निसं)। जिले के फलासिया थारा क्षेत्र में रोड़ पर लहुलुहान हालत में मृत मिले युवक की हत्या करने वालों के खिलाफ पुलिस ने प्रकरण दर्ज किया। प्रकरण के अनुसार 18 अप्रैल को जिले के फलासिया थाना क्षेत्र गरणवास गांव रोड़ पर अज्ञात व्यक्ति का शव पड़ा मिला। इसकी सूचना मिलने पर फलासिया थानाधिकारी सीताराम मय जापा ने मौके पर पहुंच कर शिनाख्त नहीं होने पर शव को स्थानीय चिकित्सालय मोचरी में रखवाया। सांय इसकी शिनाख्त मुकेश (25) पुत्र लक्ष्मण मीणा निवासी गरणवास के रूप में होने पर परिजनों को सूचना दी। इस पर उसके पिता लक्ष्मण पुत्र नेमोचं की रिपोर्ट पर आरोपी विरेन्द्र उर्फ विकास निनामा तथा हरिश भगौरा निवासी गरणवास पर मुकेश की हत्या करने का आरोप लगाते हुए प्रकरण दर्ज करवाया। इस पर थानाधिकारी ने मुक्त का पोस्टमार्टम करव शव परिजनों को सौंप दिया। जिसका 19 अप्रैल को अंतिम संस्कार किया।

दम्पति सहित तीन लोगों ने देहदान का संकल्प पत्र भरा

उदयपुर, (निसं)। पेंसिफिक मेडिकल कॉलेज एण्ड हॉस्पिटल के एनाटॉमी विभाग की ओर से देहदान जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया। कार्यक्रम का उद्घाटन पेंसिफिक मेडिकल विवि के प्रेसिडेंट डॉ. एम. एम. मंगल, प्रो. वी. सी. डॉ. संगीता चौहान, वरिष्ठ शल्य प्रसिपिस्ट डॉ. विनोदनाथ पुराहाड़े, एनाटॉमी विभाग की विभागाध्यक्ष डॉ. हीनाशर्मा, भीलवाड़ा मेडिकल कॉलेज के एनाटॉमी विभाग की विभागाध्यक्ष डॉ. पूजा गंगराडे एवं डॉ. ईशा श्रीवास्तव ने मां सरस्वती की प्रतिमा के समक्ष दीप प्रज्वलन करके किया।



पेंसिफिक में देहदान जागरूकता कार्यक्रम में दम्पति सहित तीन लोगों ने संकल्प पत्र भरा।

एनाटॉमी विभाग की विभागाध्यक्ष डॉ. हीनाशर्मा ने कहा कि कार्यक्रम का उद्देश्य हमारे समुदाय को देहदान के महत्व और चिकित्सा शिक्षा में इसकी महत्वपूर्ण भूमिका के बारे में बताना है। जिससे भावी स्वास्थ्य पेशेवरों को प्रशिक्षण दिया जा सके। देहदान चिकित्सा

ज्ञान को आगे बढ़ाने की दिशा में एक महान योगदान के रूप में कार्य करता है। शर्मा ने कहा कि कार्यक्रम के माध्यम से पीएमसीएच का एनाटॉमी विभाग चिकित्सा विज्ञान और शिक्षा पर शरीर दान के अमूल्य प्रभाव के संबंध में समाज के बीच जागरूकता और समझ को बढ़ावा देने का प्रयास कर रहा है जिससे की भविष्य के लिए उच्चस्तरीय मेडिकल प्रोफेशनल मिल सके। इस दौरान डॉ. ईशा

मशहूर कवि और गायक कविश सेठ की प्रस्तुति आज

उदयपुर, (निसं)। देशभर के युवाओं की जुबान पर आ चुके न जाने कब से अंग्रेजी भूत सवार है, हिन्दी बोले तो बोले गवार है गीत से देशभर में चर्चा में आए मुहंई के मशहूर गायक, कवि और गीत लेखक कविश सेठ शनिवार शाम लेकसिटी में करती फाउंडेशन के तत्वावधान में कविताओं व गीतों की प्रस्तुति देंगे। विद्या भवन ऑडिटोरियम में शाम 6 बजे शुरू होने वाले कार्यक्रम को लेकर तैयारियां पूर्ण कर ली गई हैं। करती फाउंडेशन के संस्थापक श्रद्धा मुर्धिया ने बताया कि लेकसिटी के साहित्य प्रेमियों के लिए इस अनूठे आयोजन के तहत तुम्हीं हो बंधु, सखा तुम्हीं हो की बॉलीवुड गायिका कविता सेठ के पुत्र कविश सेठ द्वारा कविता और गीतों की प्रस्तुति दी जाएगी। कार्यक्रम में क्यूरेटर कलाकार कुणाल मेहता होंगे। उन्होंने बताया कि इस

- लेकसिटी में कविता और गीतों को समर्पित होगी शनिवार की शाम
- विद्या भवन ऑडिटोरियम में शाम 6 बजे शुरू होने वाले कार्यक्रम की तैयारियां पूर्ण

और गीत लेखक हैं अपितु वे नूरीनामक वाद्य यंत्र के निर्माता भी हैं। यह वाद्ययंत्र रूबाब, सरोद, गिटार और डेम्बे आदि वाद्य यंत्रों का मिश्रित स्वरूप है। इसके साथ ही कविश अपने जुवान नामक संगीत प्रोजेक्ट के माध्यम से देशभर में आयोजन कर विभिन्न गांव-कस्बों के उभरते संगीत कलाकारों को मंच प्रदान कर रहे हैं। कविश अपने नए गाने हिंदी बोले को लेकर काफी चर्चा में रहे हैं। कविश ने पहली बार अपने प्रत्येक चैनल पर अपना पहला गाना रिलीज किया तो लाखों लोगों ने इसे पसंद किया। उनका ये गाना इंग्लिश और हिंदी भाषा के बीच होने वाले भेदभाव को लेकर है। स्कूलों, कॉलेजों और दफ्तरो से लेकर जाह-जगह किस तरह हिंदी बोलने वालों को हीन भावना से देखा जाता है, उसी पर कविश ने अपने गाने के जरिए व्यंग्य किया है।

विद्यार्थियों के लिए निःशुल्क स्वास्थ्य जांच कैम्प

उदयपुर, (निसं)। पीएम श्री स्कूल जवाहर नवोदय विद्यालय मावली में पीआईएमएए द्वारा छात्र-छात्राओं के स्वास्थ्य के निःशुल्क जांच के लिए कैम्प लगाया गया। डॉक्टर की टीम विद्यालय में सुबह 10 बजे पहुंची, निनका स्वागत विद्यालय के प्राचार्य डॉ. महबूब अली, वरिष्ठ शिक्षक मोहन जांगिड़ व अन्य शिक्षकों ने किया। डॉक्टर की टीम में स्त्री रोग विशेषज्ञ डॉ. अर्चना शर्मा, बालाजी जनरल मेडिसिन के डॉ. यादव, पीडियाट्रिक डॉ. पूजन खमर, ऑटोलाॅजिस्ट डॉ. मौलिक कोटडि, स्त्री रोग विशेषज्ञ डॉ. पूजा राव, डॉ. चांद उधरेजा, नर्सिंगकर्मी गोविंद, सोनाली, पारस आदि शामिल थे। डॉक्टरों ने विद्यालय में उपस्थित छात्र-छात्राओं का स्वास्थ्य प्रशिक्षण कर उचित परामर्श दिया। डॉ. अर्चना शर्मा ने फिक्तोवस्था में होने वाली समस्याओं की जानकारी दी।

वैश्य समाजजन देश के आर्थिक विकास की मुख्य धुरी : अशोक

उदयपुर, (निसं)। उदयपुर जिला वैश्य महासम्मेलन के बैनर तले इकाई अग्रवाल के अंतर्राष्ट्रीय वैश्य फेडरेशन द्वारा शुक्रवार को महेश सेवा समिति सेक्टर 4 उदयपुर में फेडरेशन के अंतर्राष्ट्रीय अध्यक्ष अशोक अग्रवाल का स्वागत अभिनंदन कार्यक्रम आयोजित किया। फेडरेशन के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष केके गुप्ता, उदयपुर अध्यक्ष अनिल नाहर, उदयपुर शहर विधायक ताराचंद जैन, केएम जंदल महामंत्री, पंकी मंडावत महिला अध्यक्ष, प्रकाश चचाणी कैशियर आदि मंचवासिय हैं। कार्यक्रम में सैकड़ों की संख्या में समाज के प्रतिनिधि महिला पुरुष उपस्थित रहे।

कार्यक्रम को संबोधित करते हुए फेडरेशन के अंतर्राष्ट्रीय अध्यक्ष अशोक अग्रवाल ने कहा कि वैश्य समाज देश के आर्थिक विकास तथा संपन्नता की मुख्य धुरी है। वैश्य समाज किसी की दया पर नहीं अपितु स्वाभिमान के साथ जीना जानता है। अन्य समाज वर्ग भले ही आरक्षण की मांग करें, लेकिन वैश्य समाज की प्रतिभा आज भी बिना किसी के मोहातार हुए स्वाभिमान के साथ मजबूती से जीवन जीती है। कार्यक्रम संबोधित करते हुए राष्ट्रीय उपाध्यक्ष गुप्ता ने कहा कि, अब समय आ गया है कि हमारे समाज को अपने राजनीतिक

अधिकार प्राप्त करने के लिए एकजुट होकर संघर्ष करना होगा क्योंकि हमारा समाज राजनीति में आगे नहीं आया तब तक समाज का उद्धार और राजनीतिक प्रगति नहीं हो सकती है। व्यक्ति को अपने अधिकारों के लिए सदैव संघर्ष करना पड़ता है और उसके लिए लड़ना पड़ता है। किसी भी संगठन में प्रत्येक व्यक्ति का विशेष महत्व होता है, इसलिए जब मनुष्य संगठित होकर कोई कार्य करता है तो उसके परिणाम में विविधता देखने को मिलती है। व्यक्ति से परिवार, परिवार से समुदाय और समुदाय से देश व समाज का निर्माण होता है।

उन्होंने कहा कि जब तक हम राजनीतिक स्तर पर मजबूत नहीं होंगे तब तक हमारे समाज को उचित सम्मान भी प्राप्त नहीं हो सकता है। राजनीति में हमारा पीछे रहने का मुख्य कारण हम संगठित नहीं हैं जिसका हर्जाना हम भुगत रहे हैं और शक्ति प्रदर्शन करने में भी हम पीछे हैं। अब हमें हर हाल में संगठित होना है जिससे हमारी राजनीति भागीदारी बन सके तथा हम देश के उत्थान के लिए सेवाएं दे सकें। उन्होंने कहा कि पूरे देश में करीब 30 करोड़ के आस पास वैश्य समाज बन्धु रहते हैं तथा देश के कोने कोने में बसे हुए हैं। व्यापार से 90 प्रतिशत लोग जुड़े हुए हैं जो रोजगार देने में भी श्रेष्ठ है।

खेत-खलिहानों में बीएलओ मतदाता परिचयां बांटने पहुंचे

उदयपुर, (निसं)। लोकसभा आम चुनाव 2024 के दूसरे चरण का मतदान 26 अप्रैल को होना है, इसके लिए मतदाता परिचयां बांटने के लिए बृथ लेवल अधिकारी चुनावी कार्य पूरे मनोयोग से निर्वहन कर रहे हैं। विधानसभा क्षेत्र मावली के सहायक रिटर्निंग अधिकारी मनसुख डामोर ने बताया कि क्षेत्र में बीएलओ



रेलामोती खेड़ा में मतदाताओं को खेतों में जाकर बीएलओ ने मतदाता पर्चें वितरित की।

- मतदाताओं को 'पहले मतदान फिर जलपान' का संकल्प दिलाया

मतदाता परिचयां वितरित करने के लिए न केवल हर मतदाता तक पहुंचकर परिचयां बांट रहे हैं, बल्कि मतदाता परिचयां बांटने के लिए उनके खेत खलिहानों में भी पैदल पहुंचकर परिचयां बांटकर मतदान के लिए लोगों को जागरूक कर रहे हैं। मावली में भाग संख्या 246 के बीएलओ मुकेश पालीवाल ने डबोक स्थित रेला मोती खेड़ा में मतदाताओं को उनके कार्यस्थल एवं खेतों में जाकर मतदाता पर्चें वितरित किया। बीएलओ पालीवाल

ने ग्रामीणों से आन्धान किया कि जिस प्रकार हम मतदाता पर्ची लेकर आपके पास आए हैं उसी प्रकार आप सभी

मतदान दिवस पर प्राथमिकता के साथ निर्धारित मतदान केंद्र पहुंचें और पूर्ण विवेक से अपने मत का प्रयोग करें।

उन्होंने सभी को 'पहले मतदान फिर जलपान' का संकल्प दिलाया और ग्रामीणों ने भी इस संकल्प को दोहराया।

सार-समाचार

गिट्स में प्लाज्मा प्रदर्शनी का समापन



उदयपुर, (निसं)। गीतांजली इंस्टिट्यूट ऑफ टेक्निकल स्टडीज डबोक उदयपुर (गिट्स) एवं इंस्टिट्यूट ऑफ प्लाज्मा रिसर्च अहमदाबाद के संयुक्त तत्वाधान में 5 दिसंबरी 15 से 19 अप्रैल तक गिट्स प्रांगण में चल रही प्लाज्मा प्रदर्शनी का समापन हो गया। संस्थान निदेशक डॉ. एन.एस. राठौड़ ने कहा कि उभरते परिवर्द्ध और प्रतिस्पर्धा के माहौल में विज्ञान के विकास को सबसे शक्तिशाली माध्यम के रूप में मान्यता मिल रही है। इसी के तहत 5 दिन तक चलने वाले इस प्लाज्मा प्रदर्शनी में प्लाज्मा के विभिन्न आयामों और उसके उपयोगों के बारे में राजस्थान के विभिन्न स्कूलों के विद्यार्थियों व शिक्षकों को अवगत कराया गया जिसके तहत 25 प्लाज्मा प्रौद्योगिकी के स्वीनताम अनुभवयोगों का दर्शाया गया। जिसमें प्रमुख रूप से उच्च तकनीक उद्योग जैसे उच्च तापमान वाले फिल्म, सेमीकंडक्टर, कम्प्यूटर चिप बनाने की विधि और सुपर कंडक्टिविटी आदि का प्रदर्शन किया गया। इस प्लाज्मा प्रदर्शनी में उदयपुर सम्भाग, चित्तौड़गढ़ सम्भाग और सिरोही सम्भाग के लगभग 5000 से ज्यादा स्कूल के छात्र-छात्राओं ने भारत सरकारी के इंस्टिट्यूट ऑफ प्लाज्मा रिसर्च के 07 वैज्ञानिक आउटरिच डिविजन के हेड डॉ. ए.वी. रवि कुमार, सांठिफिक ऑफिसर, चेतन झरीवाला, हर्षिता मच्छर, रमेश बाबु टण्डू, नरेन्द्र सिंह चौहान, आनन्द कुमार, राहुल विश्वकर्मा से सीधे सच्चा दर्शाए गए क विज्ञान के विभिन्न पहलुओं पर चर्चा किया। इसी के तहत शिक्षक प्रशिक्षण कार्यक्रम का आयोजन किया गया जिसमें 100 से ज्यादा शिक्षकों सम्मिलित हुए।

कलेक्टर ने सायरा क्षेत्र का दौरा किया

उदयपुर, (निसं)। जिला कलेक्टर अरविन्द पोसवाल शुक्रवार को जिले के सायरा क्षेत्र के दौर पर रहे। इस दौरान उन्होंने दूरस्थ मतदान केंद्र कुरा का निरीक्षण किया। साथ ही सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र का भी जायजा लिया। जिला कलेक्टर पोसवाल शुक्रवार को सायरा पहुंचे। वहां से तहसीलदार कैलाश इनाडिया, विकास अधिकारी शैलेंद्र जोशी सहित अन्य के साथ कुंभलगढ़ वन्यजीव अभ्यारण्य क्षेत्र में स्थित दूरस्थ मतदान केंद्र राजकीय विद्यालय कुरा पहुंचे। केंद्र पर कुल 1250 मतदाता पंजीकृत हैं। जिला कलेक्टर ने मतदान केंद्र तक के पहुंचे मार्ग तथा अपेक्षित सुविधाओं के बारे में जानकारी लेते हुए आवश्यक दिशा-निर्देश दिए। साथ ही उन्होंने राजकीय विद्यालय कुरा में चल रहे अध्ययन का भी अवलोकन किया। विद्यार्थियों से संवाद कर शैक्षिक स्तर की जानकारी ली। इसके पश्चात जिला कलेक्टर सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र सायरा पहुंचे। सीएचसी के सभी वाडों का अवलोकन करते हुए ओपीडी और इन्डोर में भर्ती मरीजों के संबंध में जानकारी ली। प्रभारी चिकित्साधिकारी से अस्पताल में उपलब्ध सुविधाओं तथा समस्याओं के बारे में जाना। उन्होंने मौसमी बीमारियों को लेकर सीएचसी स्तर पर आवश्यक प्रबंध किए जाने के निर्देश दिए।

अपहृत व्यक्ति एक घंटे में दस्तयाव

उदयपुर, (निसं)। शहर के सुखेर थाना पुलिस ने अपहृत व्यक्ति को एक घंटे में दस्तयाव कर दो आरोपियों को गिरफ्तार किया। प्रकरण के अनुसार 18 अप्रैल को सुखेर पुलिस थाने पर सूचना मिली कि एक व्यक्ति मोहनलाल नागदा का बदमाश अपहृत कर ले गए तथा उसके साथ गंधीर वारदात कर सकते हैं। इसकी सूचना मिलने पर जिला पुलिस अधीक्षक योगेश गोयल के निर्देश पर अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक उमेश ओशा, पुलिस एवं अधीक्षक कैलाश के सुपरविजन में सुखेर थानाधिकारी हिमांशुसिंह राजावत के नेतृत्व में गठित पुलिस दल ने तकनीकी एवं संकलित साक्ष्यों के के आधार पर रामा गांव से एक सुसान इलाके से अपहृत व्यक्ति को दस्तयाव किया। इस दौरान मौके से अपहृत के साथ मारपीट करने के मामले में आरोपी इलेंसिंह पुत्र जगतसिंह राजपूत निवासी रामा तथा निर्भयसिंह पुत्र भंवरसिंह निवासी उषाण थाना नाथद्वारा राजसमन्द को गिरफ्तार किया। उक्त मामले में जल्द खुलासा करने में एसआई रेणु खोर्डिया तथा कांस्टेबल अचलाराम की विशेष भूमिका रही।

मतदान का महत्व बताया

उदयपुर, (निसं)। जिले में जारी मतदाता जागरूकता कार्यक्रम के तहत ट्रांसजेंडर मतदाता जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता विभाग कार्यालय में किया गया। इस अवसर पर विभाग के संयुक्त निदेशक गीरीश भटनागर ने किन्नर भवन में स्वास्थ्यसेवी संस्थाओं के प्रतिनिधियों को मतदान का महत्व बताया और मतदान दिवस पर लोकतंत्र के प्रति अपना दायित्व निभाने का आह्वान किया। उन्होंने निर्वाचन विभाग द्वारा की जा रही विशेष व्यवस्थाओं के बारे में बताया और निर्भीक होकर अपने मतदाधिकार का प्रयोग करने एवं अन्य लोगों को भी मतदान के लिए प्रेरित करने की शपथ दिलाई। कार्यक्रम में सामाजिक सुरक्षा अधिकारी दिशा भार्गव, कांडसलर अमित भट्ट आदि उपस्थित रहे।

क्र.सं.	राजस्थान आवेशन मण्डल, उदयपुर	क्र.सं.	राजस्थान आवेशन मण्डल, उदयपुर
1	राजसमन्द	सन्वाड	1373/2
2	रवका	0.0809 हेक्टेयर भूमि में से रकबा	0628 हेक्टेयर

क्र.सं.	कार्यालय प्राधिकृत अधिकारी एवं आयुक्त नगर परिषद, राजसमन्द	दिनांक	28/3/2024
लोक-सूचना			
श्री भगवानलाल कुमावत पिता श्री तुलसीराम कुमावत निवासी मिडिल स्कूल के लड़के सन्वाड द्वारा इस कार्यलय में नीचे उल्लिखित भूमि का पर - कृषिक प्रयोग के उपयोग हेतु सीधे भूमि के अपने अभिप्राय अधिकारियों के निर्वाचन के लिए आवेदन प्रस्तुत किया है, अवधित-			
क्र.सं.	जिले सहित तहसील का नाम	ग्राम का नाम	खसरा संख्या क्षेत्र
1	राजसमन्द	सन्वाड	1373/2
इसलिए, इसके द्वारा समस्त संबंधित व्यक्तियों को सूचित किया जाता है कि यदि किसी व्यक्ति को राजसमन्द मू-राजसमन्द अधिवेशन 1956 की धारा 90-क और राजसमन्द अधिपूति अधिनियम 1955 की धारा 63 के अधीन अधिवेशन प्रयोगों के लिए भूमि के उपयोग हेतु अनुदान प्रदान करने और अधिपूति अधिकारियों के निर्वाचन पर कोई आपत्ति है तो वह इस नोटिस के प्रकाशन के 7 दिन के भीतर - लिखित किसी कार्य दिवस पर कार्यालय समय के दौरान अपेक्षित साक्ष्यों के समक्ष समर्थक दस्तावेजों के साथ अपने आप्ठे प्रस्तुत कर सकेगा। उपरोक्त निवृत्त समय के भीतर- भीतर किसी आप्ठे के अभाव में यह समझा जावेगा कि किसी को आप्ठे नहीं है और उदाहरण मालिक को निरापराध किया जायेगा यह राजसमन्द हेस्ताहर और मुहर के अधीन आदि दिनांक 28/3/2024 को जारी की गयी।			
प्राधिकृत अधिकारी एवं आयुक्त, नगर परिषद, राजसमन्द			